



## Уважаеми колеги и приятели,

За мен е чест да бъда председател на организационния комитет на най-важната, ежегодна инициатива на Българското дружество по неврохирургия – националната конференция по неврохирургия.

Влиянието на съвременните технологии е повече от очевидно в ежедневието на всеки един от нас. Без съмнение те променят и нашия начин на мислене, нашия терапевтичен подход и възможности, нашето разбиране за заболяванията на ЦНС. Именно на това искам да посветим този форум.

Надявам се, срещата ни да бъде един опит за равностойка какво ни дадоха и отнеха новите технологии, как се промени начина ни на мислене през последните години, успяхме ли да поставим нови граници на своите възможности и най-важното – полезни ли сме днес за нашите пациенти?

Инициативата ни ще отразява още един феномен на нашето съвремие – падането на границите и глобализирането на медицинското познание. Наши гости ще бъдат водещи учени и хирурзи от различни страни на Европа, които да представят своя опит в различни области на неврохирургията. Така, един локален форум ще може да се докосне до глобалните проблеми и възможности, до глобалните предизвикателства и перспективи пред нашата специалност.

XXIII национална конференция по неврохирургия съвпада и с един особено важен за нас юбилей – 40 години от основаването на отделението по неврохирургия в болница „Н.И. Пирогов“. Използвам случая да изкажа дълбоката си благодарност към всички градили Клиниката по неврохирургия на болница „Н.И. Пирогов“ до сега и да отправя поглед на надежда за продължаващ възход към бъдещето.

Не на последно място трябва да спомена, че националната конференция по неврохирургия се провежда в контекста на инициативата на Европейския мозъчен съвет – „2014 година на мозъка“. Инициативата има за цел да насочи общественото внимание към заболяванията свързани с мозъка, да подобри лечението и грижите за пациентите с такива заболявания, както и да насърчи инвестициите в научни изследвания и обучение в областта.

С благодарност към нашите спонсори, пожелавам приятна и ползотворна работа на форума.

Проф. д-р Николай Габровски, дм  
Председател на организационния комитет